

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A téli esték.

Küszöbön vannak ismét a téli esték.

Hány embernek képezi legnagyobb gondját ez: miként töltsse el, vagy amint mondani szokás: „mivel üsse agyon az unalmas téli estéket?“

Fontos kérdés ez még az olyan egyénekre nézve is, kik folytonos chablonszerű időbeosztással töltik idejüket; fontos még az irodák négy falainak ridegségéhez szokott hivatalnokokra, a a burocratákra nézve is. Nyáron, ha kijönnek az irodák fojtó levegőjéből, alkalmuk van valahova kirándulni, sétát tenni, hogy a fárasztó s nem egyszer lélekölő munka után megtalálja testük, lelkük a szükséges üdülést. De télen, mikor már a hivatali helyiségben meg kell gyújtani a lámpákat s mire a hivatalos órának vége van, már oly sötétség van, hogy a szabadba menni lehetetlen: ilyenkor bizony nem is másodrendű kérdés sem anyagi, sem erkölcsi szempontból, hogy az íróasztalhoz nyüzögött, vagy általában a négy fal közé szorított verejtékező ember miként töltsse el üdülésre szánt s üdülésre fordítható idejét: a téli estéket?

Ha estéit színházban akarja tölteni, — ez mindenesetre nagyon nemes és kellemes szórakozás, csak hogy olyan összegbe kerül, amit a hivatalnokok legnagyobb része nem bír el állandóan. Ha kocsimákba, kávéházakba jár s ott keres társaságot szórakozásra, — szintén sok pénzt el kell harcolnia a nélkül, hogy a tulajdonképeni üdülésről csak szó is lehetne, sőt ily módon igen sokszor alássa egészségét is.

Ahol tehát valami oleós szórakozás nem kínálkozik téli estékre, legokosabban teszi mindenki, ha szépen családja körében marad s így megtakaríthatja ama kiadásokat, mikkel csak családját kellene akár jelen, akár jövő jöletében megkárosítania.

„Zalamegye“ tárcája.

A kalap.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —

Nagyon kevesen respectálják a kalap roppant fontosságát. Pedig nemesak jellemző ruhadarab az, hanem igen sokszor hatalmas tényező sorsunk változásában.

Hogy ne volna nagyfotosságú ruhadarab, mikor az emberi test legnevesebb részén, a fön diszeleg.

Tehát egyetlenegy kalap elég arra, hogy megtudjuk: vajjon valamely embernek körül-belül milyen feje van? Tulajdonképen csak körül, de belül nem. Ezt már Deák Ferencz, böles államférfiú constatálta, midőn egy dunai hajón utazott. Az egyik utas — amint ki szállott a hajóból — siettében Deák Ferencz kalapját tette fejébe. Deák megszólította:

— Kérem, az az én kalapom.

A megszólított, — ki Deák kilétét nem tudta — zavartan kapta le a fejéről a kalapot s így szólt:

— Bocsánat uram; de úgy látszik: körül-belül egyforma fejünk van.

— Körül igen, de belül nem — szólott Deák és mosolyogva vette át kalapját.

A kalap nagysága semmi esetre sem lehet jellemző az emberi fej belső világára nézve; mert szemtanuja voltam, mikor egy megyéspüspök siettében a komornika kalapját tette föl s egész n jól passzolt neki.

Hanem már a kalapforma igen jól és erősen jellemzi a fej belső világát. A cylinderben kifejezést nyer a tudósok és államférfiak ambíciója, — a magyar kalapban a daliás nagyratörés. A kemény kalap a komoly, nem egyszer merev gondolkodású, kimért társadalmi egyén ismertető jele; a puha kalap többnyire könnyebb gondolkodású, a világot és embereket csak félvállról tekintő s a megjelenés és érintkezés szertartásait nem respectáló egyének fején látható.

Vannak ugyan oleós és minden tekintetben hasznos szórakozások a téli estékre, de azok a mai kor szelleme szerint nincsenek nyökre azoknak, kiknek azokat föl kellene keresniök.

Ilyen szórakozás a téli tornázás és a családias jellegű felolvasások tartása. Ezek azok, miket fölvaltva nagyon szépen föl lehetne használniok a városi embereknek.

A tornázás természetesen: kizárólag csak a férfiaknak kínálkozó szórakozás és arra való, hogy a szobai foglalkozásra, ülő életmódra szorított egyének egészségét, erejét fentartsa, fejlessze. A családias jellegű felolvasások tartása inkább a szellem üdítésére, elevenen tartására való. Ezekben már azután a családok nőtágjai is résztvehetnek. Nem értünk ezek alatt oly felolvasásokat, mik teljesen báli jellegűt viselnek, hanem — mint hangsúlyoztuk is — családias jellegűeket. Mert azok a felolvasások, miket fényesen, pazaron világított termekben tartanak, miken a felolvasó frackosan, fehérkeztüsen, teljes eleganciával jelen meg; miken, a parfümellattól kábító terem parkettjén selyem-ruhák suhogása csiklandozza a fület: egyáltalán nem felelnek meg céljoknak s a nyújtott szellemi élvezet ott soha sincsen arányban a tömérdek anyagi kiadással.

Csak hogy a mi városi helyeink legnagyobb részében azt kell tapasztalunk, hogy sem a tornázás, sem a családias jellegű felolvasások tartása nincsen fölkarolva; hanem ezek helyett a férfiak fölkeresik a társas helyeket, vendéglőket és kávéházakat, miknek fojtó, egészségtelen, tüdőt rontó levegőjében hosszabb-rövidebb időig elszórakoznak; a nők pedig itt vagy amott egybegyűlnek és ilyenkor nem egyszer kerül a sor a távollevők alapos megbíráására.

Az ilyen időöltés, a téli estéknek ily módon való eltöltése azután nemcsak hogy erkölcsi és anyagi haszonnal nem jár, hanem határozottan egyes családok anyagi és erkölcsi vesztésévé, kárává.

Az meg azután éppenséggel nagyon jellemző, hogy egyik-másik ember miként viseli kalapját?

Már koszosz írók: Jókai Mór megállapította — mindenesetre saját tapasztalatai nyomán, — hogy aki kalapját a homlokán hátratulja, úgy hogy a kalap szinte a kupáján fekszik — annak ne adj kölcsönt, mert az könnyelmű ember, sohasem fizeti vissza. Aki kalapját földalra csapva viseli, jómulatú ember. Aki e mellett még kissé a felszemére is ráhuzza, az sirva vi-gad. Aki teljesen befűdi kalapjával mind a két szemét, az világgöyülő. Aki teljesen jól, rendezen teszi fejére kalapját, az kimért, pedans ember.

Ezek után persze nagyon bajos volna az embernek kalapját úgy tenni, hogy valami füres tulajdonságot le ne olvashassanak róla.

Egyébként az emberek legnagyobb része nem azt szokta megfigyelni, hogy miként viseljük kalapunkat, hanem hogy miként emeljük meg? Úgyes, jól alkalmazott kalapemeléssel, melylyel valaki iránt tiszteletünket akarjuk kifejezni, sokszor alapját vethetjük meg jövő boldogságunknak. A praktikus ember a kalapemelésnél sohasem fősvénykedik annak a 90 fokú szögnek kimérésével, melynek átfogóját a fő tetejétől a deréki kalapemelés közben egy ívvel lehet jelölni. Minél több fokot jelöl a leemelt kalap íves utja, annál nagyobb az adott tisztelet. Így jut azután sok ember a szerint, amint fokról fokra mélyebbre bocsátja a leemelt kalap íves útját, — fokról fokra, magasabbra. Ilyenkor azután azok, kik a kalapemelés filozófiai titkába nincsenek beavatva, azt mondják, hogy bolond szerencséje van; tulajdonképen pedig azt kellene mondani, hogy rendkívül ügyes keze van a kalapemelés 90 fokú ívének.

Bánulatos hatása van egy ügyes, tetszetős meghajtással kísért teljes 90 fokú kalapemelésnek még a hitelezőkre is.

Ismertem egy uriembert, kinek lefoglalt ingóságára el volt rendelve és ki is volt tűzve az árverezés. A zsákba szorított ember ide is, oda is futkozott, hogy kölcsönhöz juthasson; de seholy sem sikerült neki a

Hát minők a falusiak téli estéi?

Az átverejtékezett nyár és ős után a falusi emberek már bizonyos megnyugvással néznek a téli esték, téli napok elé. Azokat át lehet pihenni.

A falu intelligens egyénei, ha jó viszonyban vannak egymással, egyik vagy másik háznál egybegyűlnek egy kis partiera. Úgy hívják, hogy „krajcáros partie.“

Igy át pártiezva, át kvaterkázva a hosszú telet, arra nem is igen gondolnak: vajjon a köznép hogyan? üdvösséges módon töltsse el a téli estéket?

Pedig jó volna a szegény népre is gondolniok, mert annak bizony sem az anyagi, sem a szellemi szórakozásból nem jut telre. Népiünk legtöbb helyen a szó szoros értelmében áthévízálja, átpipálja a hosszú telet minden anyagi és szellemi foglalkozás nélkül. Egyik-másik legfölebb egy-egy fejsze-, vagy kapanyelet farag meg a hónapokig tartó téli időben.

Mily szépen föl lehetne a telet falun is használni a nép jólétének, haladásának előbbrevitelére! Annak idején kezdeményezték a felnöttek oktatását. De azután csakhamar beluntunk. Pedig a nép intelligens vezetői ma is igen üdvös dolgot cselekednének, ha téli estéken ismét előadást tartanának a felnötteknek. Mert hisz minden téren haladunk s a tudomány újabb vívmányaival csakis ily módon ismerkedhetik meg köznépünk. Minden faluban van többnyire a papon és tanítón kívül oly intelligens egyén: jegyző vagy földbirtokos, aki a mezőgazdaság, erdészet vagy szőlőszet egyik vagy másik újításával megismerkedett volt. Mily szépen fölhasználhatná a téli estéket arra, hogy azokat a köznép is megismerje.

Csak hogy mi még városban és falun egyaránt nem birtunk teljesen megbáátkozni időöltésünkben az „utile cum dulci“ elvével s még legtöbbnyire úgy vagyunk, hogy azt tekintjük hatalmas szórakozásnak, ami pénzbe

kölcsönügylet megkötése. Különbön büszke-természetű ember volt, aki még hitelezőivel szemben is erősen fősvénykedett a kalapemelés fokaival. Ha találkozott velük, legfölebb oda bökött egy ujjával a kalapjához; ez volt a köszöntése.

Mikor már látta, hogy új kölcsönnel nem segíthet baján s az árverést be nem szüntetheti a tartozás befizetése által, — azt gondolta magában, hogy elmegy a hitelezőkhöz és halasztást kér tőle.

A hitelező éppen nem volt otthon s a megszorult uriember csüggedt fövel járt, kelt annak háza előtt, várva megérkezését. Egyszer csak jó a hitelező; de amint adását látja magával szembe jöni, — a ritkán tapasztalható hitelezői zavar bizonyos nemével pillanatra megáll; majd gyorsan átesap az utca másik felére s ott folytatja útját.

Az adós ezt észreveszi s a hitelező után szól:

— Alázatos szolgálja, N... úr! — E közben kalapját a 90 fokú ív túlhajtásával, majd a térdéig leemeli.

A hitelező félszemmel oda tekint s amint meglátja a rendkívül udvarias köszöntést, egyszerre barátságos arcot vág és siet a megszorult adós felé.

— Alázatos szolgálja, kedves uram! Talán szolgálhatok valamivel?

Az alós előadta kérelmét. A hitelező rögtön irt ügyvédjének, hogy az eljárást szüntesse be; más uton fog kielégítést nyerni. Az adósnak pedig kijelentette, hogy akkor kell fizetnie, mikor majd tehetségében áll.

Sok ember nem is tudja; mily roppant hódítást lehet tenni egy kalappal!

Bármelyik ruhadarab kopott lehet rajtunk és rossz is passzolhat testünkre, csak a kalap legyen új, esinos, elegans és jól illjék arcunkhoz.

Elmehetsz a legelőkelőbb szalomba teljesen rongyos talpú cipőben; azt senki sem fogja észrevenni; de ha kalapod tetején csak egy kis lyukaeska van, minden ember szeme arra a parányi lyukaeskára fog tapadni.

kerül s ami nem ritkán egészségünk megrontásával jár.

Jól tennék a társadalmi élet vezérlő egyénei úgy városban, mint falun, ha a küszöbön levő téli esték hasznos és kellemes eltölthetése iránt megtennék a kezdeményező lépést. Mert hisz nem vagyunk mi alapjában rossz, a jóéret celszerűen lekésedni nem tudó faj, hanem hát már őseinktől vértünkbe ivódott tulajdonságunk, hogy minden téren megkivánjuk, várjuk a vézereket.

Védekezés a szőlőpenész ellen

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet szőlőjében a f. évben az ott fellépett szőlőpenész ellen alkalmazták a feeskendezést, melynek eredményét az intézeti igazgató következő jelentése ismerteti:

„A tanintézet szőlőjében váratlanul fellépett és f. é. augusztus hó 18-án constatált Peronospora Viticola gomba ellen a már készletben tartott Allweiler-féle és Wegschaidler János által Pettauban javított permetező készülékkel a feeskendezés augusztus 19-én délután megkezdett, munkaszünet nélkül 31-én befejeztetett.

Az eredmény már néhány napra a permetezés után szembetűnő és mondhatni fényes volt, mert a penész fructificatioja a levelekről eltűnt és azon levelek, melyeken még némi zöld rész volt, kivétel nélkül megmaradtak a venyigén, holott némely fajtánál augusztus 19-ig egyes tőkéken a levelek háromnegyed része már lehullott volt.

A szőlő termésének nagy része megmentve lett s habár egyes fajtáknál az előbbi levélhullás folytán egyes tőkéken a fürtök már nem értek meg, úgy, hogy jobb minőségű bor előállítására végett válogatva kell majd megszédni; a gomba által kevésbé megsejtett fajtáknál igen kevés levél hullott le és a félig-meddig bekunkorodott és elszárgult levélrészekről eltávolítva, ezen fajták még ma is szép zöld színben pompáznak oázis gyanánt a szomszédok szőlői közt, melyek már messziről is sárgás barna színben tűnnek föl.

A fajták szerint igen különböző mértékben lépett föl a betegség és a fellépés mérvé szerint a következők osztályozhatók:

Nagy kék burgundi, Kövi dinka, Zöld muskotály, Mézes fehér, Oportó, Trollingi, Fehér ropogós és piros chasselas, Szagos sárféher, Auvernas gris, Szlankamenka, Zöld veltelini, Budai zöld, Fehér burgundi, Rajnai rizling, Olasz rizling.

Es pedig míg a kék burgundi, kövi dinka és zöld muskotály némely tőkéje épen nem érleli már meg fürtjeit, addig az olasz rizlingből — mely szőlőnk nagyobb felét képezi — oly kitűnő minőséget várunk, mint évek óta nem volt.

A permetezéssel járó költségek a következők voltak:

50 kilogramm rézgálic	26 frt — kr.
37 $\frac{1}{2}$ napszám, a vízfordás, tüzelés, oldatkészítés, a helyszínére hordás és permetezésnél	20 „ 40 „
Összesen	46 frt 40 kr.

A permetező gép ötszöri használatát fölveve, gépkopásra a 27 frtnyi beszerzési ár egy ötödét véve

Mindössze 51 frt 80 kr.

ezen összeget elosztva a 7⁶⁰⁰/₁₅₀₀ holdnyi tényleg beültetett területtel, egy holdnyi szőlő permetezése 7 frt 2 krba került, csekélységnek mondhatni az elért fényes eredménnyel szemben.

Es ez jól is van így, hogy a kalap oly kiváló figyelemben részesül, mert hisz midőn a fej ékességét respectáljuk, tulajdonképpen a hódító emberi főnek méltóságát ismerjük el.

A kalap nagy jelentőségét leginkább az bizonyítja, hogy a nők is roppant nagy gondot fordítanak kalapjukra. Eppen azért semmiféle öltözet-darabjoknak sem oly szeszélyesen változó a divatja, mint a kalapoknak. A természet mind a három országának produktumai bőséges méltatásban részesültek a női kalapoknak mentül biztossabbá tétele körül.

A gólya és kotlóstyuk pompás szimbolumaitól egész a szárnyaságig és az okos baglyokig minden szárnyasállat, — az ólomtól egész az aranyig minden fém, — a sárgarépától egész ananászig minden nemes és nem nemes zöldség, vetemény képezte már a női kalapok díszét.

A női kalapokat különösen magasságuk jellemzi. A divat erős törekvése azokat mentül magasabbá tenni. Ebből valami rossz élcelő viccet faraghatna, hogy a divatos nőfejek mind a csákok felé gravitálnak.

Annyi bizonyos, hogy a férfi fejeknek akkor volt meg csak az igazi boldogságuk, mikor még a nők kalapot nem viseltek. Akkor még csak kivételképpen mondták gunyolódva, hogy itt vagy ott az asszony viseli a kalapot a háznál. Ma már minden asszony kalapot visel. Ez végeredményében körül-belül éppen annyit jelent, mintha a férfiak főködt viselnének.

De hát ne térjünk ki erre a kényes pontra. Hisz a kalap még a szívek világában is sokkal nagyobb jelentőségű, hogysom rozmaring helyett papucsot képzelhetne rá valaki. Milyen hódító hatalmat ad a kalapnak a nőta is, mikor azt mondja, hogy:

„Csárdás kiskalapot veszek;
Belé rozmaringot teszek.
Szagos lesz az utca merre, merre járok,
Csak engem szeretnek a leányok!”

A mi az oldat készítését *) illeti, eltérés történt az eddig leírt eljárásoktól és pedig azon tapasztalásból kiindulva, hogy vizünk rendkívül gazdag lúván szén-savas mészmagnesiában, midőn a forró vízben föloldott rézgálic oldat a vízbe öntetik, igen nagymérvű csapadék képződik, olyannyira, hogy mindig leülepedését be kellett várni, különben a sűrű mészesapadék miatt a permetező nem működött jól, vagyis nem lehetett azon egyszerűen végtelen finom ködöt előállítani, mi a permetezésnél a fődolog; ha már most oltott mészsóval kevertetik a folyadékba, mint ezt az utasítások tartják, ez a rézgáliccal érintkezvén, okvetlenül a kénsav sok meszet csap le, ez tehát, mint kénsavas mészsó hatástalanul lesz és még több csapadékot szül. Ez tehát jó lehet mészsözegény víz használatánál, de itt celszerűnek nem látszott s mint az eredmény mutatja, talán egészen fölösleges is.

Utelimények naplóból.

A Jamrach-Hagenbeck-féle gyűjtő expedícióból Afrikának a Transvaal és a Zambesi körül elterülő részeiből.
Dr. Donászy Ferencz-től.

Transvaal szelén.

A magas, erős termetű Boerok szinte sajnálkozával vettek fölünk búcsút. Figyelmeztettek az ezer és ezer veszélyre, nélkülözésekre, melyek dél-felé reánk várnak, s intettek a feketéktől, mint gyáva, tolvaj, meg nem bízható néptől, kik akkor hagynak oda, mikor a veszély legnagyobb lesz. Ezenkívül expedíciók a legrosszabb időben indul, mert a néger törzsek egymással ellenségeskedésekben lévén, területükön az átbocsátást megfogják tagadni s ez még a legkisebb baj leand, csak meg ne támadjanak. Különösen, egy óriás alkutu, páriárai kinézésű boér, az öreg Van Toome *) Lázár, beszélt igen sokat az ilyen expedíciók nyomorairól, miután Anderson, Speke expedíciójában is részt vett, sőt Livingstont is kísérte egy darabig. Engem különösen megszeretett s elutazásunk előtti estén, mikor már elbúcsúztunk tőle, egyszerre lódobogást hallok kocsim körül; legkisebb fia, Andrew jött el tőle emlékebe a küldött lovat. Meghatva néztem a pompás, virgoc sötét-szürke paripára. Egyike volt legjobb lovainak. E gyöngédség annyival inkább meghatott, mert gróf York épp három nappal ezelőtt ígért érte meglehetősen magas árt; én is ott voltam s csak annyit jegyeztem meg, „hogy magam is szeretnék egy ilyen hátaslovat;“ az öreg meghallotta s meglepett vele. Tudtam, hogy más ajándékkal megsérteném, tehát ezüst dohány szelencémet küldtem el neki, melyet főnököm ajándékozott s melynek előlapján az én arcképem volt emillirozva.

Napfelkelté előtt a rengeteg tábor hosszú vonalban haladt délfelé s mindinkább kezdett távozni a lakott, mivelt vidékektől.

Estére, hátunk megett hagytuk az apró ligetek, s ta magas füvekkel benőtt, itt-ott tisztásokkal megszagottat Lionsfeld-et (oroszlán mezőt) s másnap a Limpopo folyó veszélyes gázlóján minden baj nélkül átkelve, azon az uton haladtunk a Zambesi felé, a melyen 1858-ban Maresh ment. A vidék meglehetősen egyhangú volt, a hőség pedig trópicus. A hőmérő az óriási Capföldi szekér hűvös ernyője alatt is, árnyékban 38 R. fokot mutatott, a napon pedig 48-at. Nyomasztó, egy világegyetem súlyával nehezedett ránk, európaikra ez iszonyú hőség, szinte kábulva hevertünk szekereinken. Gróf York pompás arabsvértű lova egyszerre csak a földre vágta magát s gőresős rángatózás között, dacára az azonnali érvágás és enyhítő szerekeknek, pár percre mulva kimúlt. Allatorvosunk Treune agyvelő gyulladást konstátált. Sajnálkozával látta be a gróf, hogy igaz volt azoknak, kik tanácsolták, hogy ne vigye magával kedvenc paripáját. Sajátságos — járványok ugyan nem, hanem helyi befolyásnak tulajdonítható, hogy az európai lovak e vidéken, különösen beljebb, nem bírják ki ez éghajlatot, hanem — minden előjel nélkül, mintha csak guta ütés volna — elhűlnak. Lovag Felsersheimb is hátra-hátra nézegetett aggodva lovaival, melyeket magával hozott, vajjon ezek mikor járnak így? Különben erre engem az öreg Van Toome is figyelmeztetett. De én két hátaslovaomat szintén itt szereztem be, az ő ajándékáról pedig szintén biztos voltam. Kutyáinknak minden ízében vizet adattunk, melybe egy kevés citrom-savat vegyítettünk, így ezek türethetleg állták ki a meleget. Szekereink vasrészeihez s egyéb a nap hevének kitett ércárgyakhoz pusztá kézzel nyúlni nem lehetett; mintha izzó vasat érintettek volna kezeink s valósággal égtek. A kiömlött víz, mintha előntött aether lett volna, néhány másodperc alatt elpárologott. A négeren nem látszott meg a meleg; vigan, fűgőn haladtak a csomagokkal s nagyokat kongatva, terelték az állatokat; bár meztelen bőrük ragyogott a veritéktől.

A hőséget kissé enyhítette az, hogy egy nagy völgybe értünk, melynek oldalai óriási akác-fákkal s fűzfélével voltak benöve; a déliből oldalakon óriási, fényőinket meghaladó Euphorbiák és Lykamorfák álltak. Itt

*) A szőlő feeskendezésére használt folyadék két százalékos kékgálic-oldat volt, mely olvfórman készült, hogy a kékgálic előregesen meleg vízben föloldatott és azután olyformán hígítattott meg közönséges kútvízzel, hogy minden száz liter vízre két kilogramm kékgálic jusson. Jövő évben a feeskendezést a tanintézet szőlőjében korábban eszközlik és pedig a körülmenyekhez képest a virágzás előtt vagy közvetlenül utána; mert akik a folyó évben ezen időszakban alkalmazták ugyancsak a feeskendezést, azoknál az hatékonyabban bizonyult.

**) Van Toome Lázár, már 85 éves, de azért valóságos Herkules. Végig küzdte a Boerok függetlenségi harcát, résztvett a boemplatezi csatában s jelen volt a végső ütközetben is, hol a nagy tragédia befejezve lett. Nagyon sok új adatot hallottam róla, melyek a Boerok történetét megirójának, Carmaningtonnak könyvében hiányoznak. Utelimények I. kötetében bőven megemlékszem e nyiltszívű, szabadság és vendégszerető népről, melynek soraitan oly sok lángelű hős vala s az ő függetlenségi harcuk sok epizódja hasonló a mi szabadságharcunkhoz. Ma is épp oly független, szabadságszerető e nép, mint volt a nagyharokban s az Angolok elnyomásának ellentáll minden erejével.

ott egy-egy foltban feltűnt már a trópicus tájak csodá-gazdag növényzete. Lágyan ingott néhány pálma korog-nája is. A talaj süppedékes volt s szekereink nagyon lassan haladtak. York gróf azt indítványozta, hogy álljunk lóra. Bár nagyon el voltam bágyadva, mert néhány nap óta lázas borzongatásokat éreztem, mégis elfogadtam e tanácsot. Az öreg Van Toome ajándékára, setét szürkémre ültem, mely pompásan ügetett alattam s minthogy a magasabb és tisztább helyeken a talaj dúsan be volt növe Ericával, előbbi neve „Padoly“ helyett, közakarattal „Ericának“ kereszteltük. E naptól kezdve kedvenc lovam lett ez okos, hű és kitartó állat, úgy, hogy a másik kettőt bárkinek is rendelkezésére bocsátottam karavánunkban. Expedíciók létszáma még nem volt teljes, e miatt a karaván vezetője a hamburgi Hevell Károly, kinek ez már a negyedik útja volt, távcsövvel többször kémlelte a tájat, hogy nem fedez-e tel embereit, kiket előre küldött Pampába, hogy annyi embert fogadjanak, a hány csak ajánlkozik. Wanában akartuk karavánunkat végleg, az utolsó száz emberrel kiegészíteni, hogy azután végleg elhagyassuk a lakott vidékeket s azután egészen délnek tartva, bemejünk hessünk a vadakban annyira gazdag aequatoriális vidékekre. Már ma vártuk, hogy találkozzunk a hat kiküldöttel, kiknek Hevell testvére, Kürt ez ügyes, bátor, nagy reábeszélő tehetségű s magát mindenben villám gyorsan feltaláló ember volt a feje, de az idősebb Hevell nem bírta felledezni őket, bár mily figyelmesen nézegetett mindenfelé, különösen azon irányban, melyben Pampafalu feküdt.

Alkonyat felé néhány Sycamorral benőtt fensikön üttőtünk éji tanyát. E fensik szeliden hajlott dél felé s kissé délkeletnek a Limpopo egyik ága, a Seruga folydogált, gazdag növényzettel partjain. Eszakkeltnek a Biduga hegylánc setélt; délnek pedig ködként elmosódva a Miriga hegység feküdt.

Táborunkat — teljes biztonságban érezve magunkat — mindentől, csak til-tul erősitettük meg embereink a félkörbe vont szekerekkel, miután a fensik állása maga volt a legjobb védelmező minden támadás ellen. A trópicus égvöl alatt nincs alkonyat; a nap egyszerre, minden átmenet nélkül bukik le a horizonton s egyszerre kel fel, alig engedve meg egy kis szürkületet keleten s alig vehető észre pár vörösös csik. Itt nincs az a barátságos félhomály, az a jótékony szürkület, mely megbarátkoztatja az embert a mindent elfedő setét éjjel s mihelyt a nap letűnik, egyszerre, átláthatlan sötétség borít mindent s beáll az éj a maga rejtelmes titokzatosságával; az éjszakák setétek, félelmet, borzadályt keltők, csakis akkor megnyugtatóbbak, ha a hold feltűnik. Bár a csillagok ragyogása hasonlíthatatlanul nagyobb, sugárzóbb a miénkénél, mégsem enyhít a sötétségen, sőt még a holdnak sincs az a szelid, barátságos, megnyugtató fénye, mint nálunk. Bár százsorta erősebb, előmlőbb, mondhatni vakító fényvel ezüstöz be mindent, de ez a fény, minden tándokletessége mellett oly hideg, hogy önkénytelenül is borzong a kedély az idegenszerű környezetben, melyben a csodás tájak, növények a legkülönbözőbb alakokat veszik fel. Éj 10—11 óráig a legsetétebb éj terül el s csak ezután kezd meg utját a hold; lassan ha a lva a zenith felé, melyen túllépve, fénye már nem oly tarjengó, hanem ködszerű árnyakba borítja a tárgyakat, melyből csak egyes részei látszanak azoknak elő határozottabban.

Az éj minden baj nélkül telt el. Csapán 10 óra felé hallottuk az oroszlán mennydörgő hangját, de nagy távolban lehetett, mert csak könnyű hörgéssel feleltünk reá a táborunkban levő oroszlánok, kiknek szeméi a nagy kerek kalitból vér-piros izzó szénként villogtak elő. Hevell befedte a kalitot néhány sátor ponyvával nehogy állataink megriadjanak, ha netán ezeknek is kedvük jó ordítani. Sajátságos hang ez! A ki nem hallotta, annak fogalma sem lehet róla, mert az állatkerék és menagériákban levő oroszlánok ordítása csak maeska dorombolás a szabadon élőhöz képest. Egy cseppet sem lehet csudálkozni azon, mikor ez a megrázó hang, mint a legerősebb mennydörgés rettentő dobütése, végig dörög a tájon, siketítő dörgés-s rezketető bömböléssel, hogy a legbátrabb, legsziljabb állat, ember reszket s fél s menedékről gonloskodik. Az amugy is szuroksetű éj borzalma rémületesen fokozódik az egymást követő dörrenő, bömbölő ordításoktól, melyek majd görgő hörgésben, majd siket, löködő dörrenésekben halnak el. E hang megdöbbentő ereje és mélységéről elég bizonyosságot tesz az, hogy 2—3 mértföldnyi távolságból is mennydörgésnek véli a hallgató. Féltezenegy lehetett, midőn, az ordítás ismétlődött, de már kisebb távrolól; alig hangzott el emez, mire már három oldalról jött a válasz dörrenő bögegekben. Az utóbbi ordításokból kihallatszott a nő oroszlán magasabb ordítása. A Limpopo felső részéről jöttek a félelmes hangok. York gróf és a lovag is felébredtek s indítványomra leszálltunk szekereinkről, hogy körül nézzünk a lovak és többi állataink között. A lovaknál Hevell talált pár emberrel, kik ezek kötőfékeit erősitették meg. A lovag Európából hozott két háts lova s a gróf paripája az ijedségtől reszkettek, szeméik villogtak, hortyaik sebesen tágtak ki s be s egész testük csurom víz volt a f lelem verte izzaságtól. Alig lehetett megnyugtanni őket. A Capföld és Transvaalon vásárolt lovakon is meglátszott a félelem, de mégis jóval nyugodtabb voltak, csak akkor reszcentek össze, mikor az először hallott vén oroszlán siket ordítása dörrent meg. Kedvenc lovam „Erica“, bár szintén feszült filelő állásban volt, de mégis nyugodtan evett s bár az ordítások megkétszereződtek, mégis vállamhoz dörzölő okos fejét s gyengéd vihoggással üdvözölt. Az ökrök, bivalyok s a néhány tehén félve bujtak össze s valamennyi remegett, de legvadabb ijedség az öszvéreken látszott, ezek valósággal az eszüket vesztették, mert annyira ugráltak, toporzékoltak s rugdalták egymást, hogy majd feldöntötték ama óriási szekeret, melyhez kötve voltak s a kötőfékek véresre dörzölték őket a nagy rángatózásban. Hevell a táborban két helyen

lériskolák igazgatóságához forduljanak. A szénkéreg árát utánvételezés útján szedik be.

A villamosság a bőrparban. Franciországból egy igen érdekes és a mi timáripárosainkat bizonyára érdeklő találmányt jelentenek. Egy francia bőrgyáros cég ugyanis hosszas kísérletezés után megtalálta a módját annak, miként lehet a villamosság útján nyers bőrt cserézni. A bőrt cserélik egy dobalaku üstbe, melyben cseresav főzet van. Ezen főzetet keresztül villamos áramot vezetnek, miáltal az üst lassan forog. E manipulatio által a cserés hámulatos gyorsasággal megyen végbe. Borjú, bárány és gida bőrök cserése 24 óra alatt történik, még lóbőrök cserése sem igényel többet négy napnál. A párisi kiállításon máris láthatók a villamos uton cserézt bőrök és a kik láták, bizonyítják, hogy a bőr sokkal puhább és hajlékonyabb a közönségesen cserézténél. E mellett a villamos cserésnek még az az előnye van, hogy csak félannyiba kerül, mint az eddigi eljárás.

Helyreigazítás. Lapunk legutolsó (október 27-iki száma) tévedésből 44 szám gyanánt nyomtatott ki 43. szám helyett, amit ezennel utólag helyreigazítunk.

Lakás péküzlet gyakorlására. Közép Nemes-Apátiban péküzlet gyakorlására szükséges és e célra teljesen felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden órában bérbe kiadó. Bővebb értesítést az Alsó Nemes Apátiban a tulajdonos Komáromy István.

A munkások s munkások, a kik napi kenyereket kézi munkájokkal keresik meg. Egészségük változásával nagy bajoknak vannak kitéve s azért gondosan ügyelniük kell egészségük fentartására és a jelentkező betegségek leküzdésére. Erre nézve a munkásoknál nagyon el van terjedve az a szer, melyet mind olesóságnál, (napi költség csak 3 kr) mind kellemes, biztos hatásánál fogva általában kedvelt háziszerül használnak s mely Brandt Rich. gyógyszerész svájci labda esai néven világszerte ismeretes. Elhárít a gyógyszerárakban, 70 kr-ért egy dobozzal kaphatók s mind ama bajokban, melyek az emésztési zavarokból erednek, mint: laukadság, kedvetlenség, étvágytalanság, szédülés, székrekedés gyomorfájással stb. már 10 év óta kitűnt háziszernek bizonyultak. De a mikor Brandt Rich. gyógyszerész-féle svájci labdacsokat kérünk, mindig különös súlyt kell fektetni a keresztnévre, mert családiaság híven utánczolt s hasonló névvel jelzett labdacsokat is árulnak. Szigorúan ahhoz tartuk magunkat, hogy: minden valódi doboz címlapján egy fehér kereszt vörös mezőben s jelzésül „Brandt Rich. gyógyszerész svájci labdacsai” elnevezés áll. Minden más fajta dobozt vissza kell utasítani.

A Pesti Hirlap, mely ma kétségbevonhatatlanul legnagyobb elterjedésnek örvend a magyar nyelven megjelenő lapok közt, (hogy legnagyobb mennyiségben megyszét a postán, arról hivatalos számadatokból) lehet meggyőződni a kereskedelmi miniszteriumban), eddig is a saját tudósítótól nyert eredeti értesülések egész tömegével szokott ugyan megjelenni napról-napra, mégis most — a politikai és társadalmi élet új fölpezdültével — jónak látta tudósítóinak számát szaporítani. Alig van ma már jelentékenyebb város Magyarországon, hol saját külön tudósítója nem volna a Pesti Hirlapnak; oly európai főváros pedig egyáltalán nincs, honnét eredeti távirati tudósításokat nem kapna. Rövid napok mulva pedig telefon-összeköttetés létesülvén Bécs és Budapest között, a Pesti Hirlap a legelső bécsi lapok legutolsó, azaz legkésőbbi híreit is három perc alatt előszóval fogja megkapni; így hír- és távirati rovata a leggyorsabb eredeti értesülések leggazdagabb tárházát fogja képezni. Gyors és jó értesültség minden versenyen kívül lesz ez valóban! Mindenki meggyőződést szerezhet róla, ha a Pesti Hirlap kiadóhivatalától (Budapest, Nándor-utca 7. sz. mutatószámot kér, melyet egy hétig ingyen és bérmentve küldenek. Ugyanott lehet előfizetni is, negyedévre 3 frt 50 kr., egy órára 1 frt 20 kr. beküldése mellett; a mit jó lélekkel magunk részéről is ajánlhatunk mindenkinek.

Az építészeti tanácsadó című füzetes vállalatból *Gonda Béla* műszaki tanácsos és műegyetemi m. tanár közérdekű műveiből megjelent a 6-ik füzet, mely a *lőműves és kőfaragó munkákra, az ácsmunkákra, a vas- és acél munkákra s a fahidak vasalkatrészeinek* gyártására és szállítására vonatkozó részletes feltételeket tartalmazza. A füzethez a *Ternava torkolati beton- zsilip* sikerült rajza van mellékelve. — *Az építészeti Tanácsadó* megjelen havi füzetekben. Egy füzet ára 30 kr. Előfizetni szintén lehet rá és pedig 9 füzetre 2 frt 70 krral, 18 füzetre 5 frt 40 krral. Megrendeléseket elfogad *iff. Nagel Ottó könyvkiadóhivatala, Budapesten a Nemzeti-színház bérházában.*

Az „Egyetemes regénytár”-ból a Singer és Wolfner budapesti kiadóegység és közkeveltségi vállalatából ismét két kötetet vettünk, a melyek méltóan sorakoznak az eddigelő megjelentekhez, úgy a tartalom, mint a csinos és tartós külső által és Hugh Conway „Paulina” című regényének Fái Béla által eszközölt gondos fordítását tartalmazza. — A szerző neve már magában véve elég bizosíték arra nézve, hogy a kiadóhivatal ez esetben is hű maradt elvéhez: csak a legkiválóbb irodalmi termékeket nyújtani olvasóinak. Hugh Conway kifogyhatatlan leleményessége, meséinek érdekfeszítő volta és a mesteri kézzel való ügyes lebonyolítás bizonyára számos olvasót fog e legújabb művének is szerezni. A csinos vászonkötésű két kötet ára 1 forint és kapható minden könyvkereskedésben, úgy színté az „Egyetemes Regénytár” kiadóhivatalában is (Andrássy-utca 10), ahol előfizetések is elfogadtnak 20 kötetre 10 frt, 10 kötetre 5 frt vagy 6 kötetre 3 frtjával bérmentes megküldés mellett.

Uj zeneművek. *Rózsavölgyi és Túrta* es. és kir. udvari zeneműkereskedésében megjelentek a következő új zeneművek: „Nagy-dobosi emlékek” eredeti ill. zongora szerző Siposs Antal. Ára 2 frt. — *Uj bimbók.* 8 eredeti magyar dal (1. Göndör hajad simítsd hátra. 2) Magasan a Szalaván hegy tetején. 3. Debreczeni legény.

4. Kapud előtt két garálics. 5. Ez a legény. 6. Nem bítted. 7. Amióta áll a világ. 8) Nem kell a szőke). — Zongorára és énekhangra szerző Lányi Ernő. Ára 1 frt 50 kr.

Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáiból az eddig megjelent füzetek már majd teljes három kötetet képeznek. Révai testvérek, a vállalat kiadói mintaszerű pontossággal jelentetik meg az egyes füzeteket és a mit a nagybecsű gyűjtemény megindításakor ígértek, azt szóról szóra be is váltják. Már külső kiállítás dolgában is páratlanok a füzetek. Oly finom, vastag papíron vannak nyomtatva, melyhez hasonlókat a diszkidások terén első helyen álló franciák sem nyújtanak. A mi pedig belértéket illeti, e tekintetben osztatlanul egytörme a sajtó és a nagy közönség véleménye: Mikszáth Kálmán műveinek bírása nélkül a könyvtár csak oly hiányos, mintha abban klasszikusaink munkáit nélkülöznének. Mert ha áll az a meghatározás, hogy klasszikus az, a mi minden időben és minden körülmények közt egyenlően szép és fenséges, úgy Mikszáth munkái is megérdemlik ezt az elnevezést, már t. i. abban a vállalatban, melyhez művei tartoznak. Nem nagy igényekkel fellépő apró elbeszélések, melyeknek minden során a hamisítatlan, eredeti humor csillámlik keresztül, közbe-közbe néhány sorba szorított líliputi drámák, melyeknél megrázóbbat ritka írői fantázia teremtett. A most előtűnik fekvő 12. és 13-ik füzetekben a „Nemzetes uraink” gyűjtő név alatt megjelent elbeszélések kötik le figyelmünket és szereznek oly gyönyört, melyet az ismételt elolvasás után csak még jobban érezünk. Mert Mikszáth tolla alól oly művek kerülnek ki, melyek mellett első ízben könnyönsen halad el talán az ember, de ha egyszer behatol szépségeibe, valóban nehéz füzetekben megszerzését, mi annál könnyebb, mert az egyes füzetek csak 35 kr-ba kerülnek. Révai testvérek kiadóhivatala (Budapest, IV. váci utca 1.) különben 10 és 20 füzetre kiható előfizetéseket is elfogad félévi 3 frt 50 kr., illetve egész évi 7 frt mellett.

Uj zeneművek. Bodó Alajos fiatal zeneköltőnkől ismét egy füzet magyar eredeti népdal díszes kiadásban jelent meg, a füzet Vidor Pálnak van ajánlva és a következő dalokat tartalmazza: 1. Nem volt nekem szőke kis lány. 2. Vásárhelyi sétatéren Béla cigány muzsikál. 3. Sirok, sirok, nem tagadom sirok. 4. Nosza cigány ne légy álmos. 5. Nem engedik az egek. 6. Széna, széna, széna terem a réten. 7. Erdő szélén, kis bokorban énekel a pacsirta. 8. Boldogtalan vagyok, mert nagyon szerettem. 9. De sok róza van az én hajlékomban. 10. Almos vagyok, az éjjel nem aludtam. Ajánljuk a zenekedvelő közönség figyelmébe. Kapható és megrendelhető a „Budapesti zenemű kiadóhivatalánál” (Weinwurm A.) Károly utca 3 sz.

Vasuti menetrend. *Szent-Ivánról Nagy-Kanizsa felé* indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este 2 óra 45 perckor éjjel. *Szombathely felé* indul 8 óra 28 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel.

Az ember leggyötrőbb fájdalmai

a hűgkő- és hólyagbetegségekből származnak és egy betegségnél sem oly sikertelen az általános gyógykezelés, mint e betegségekből.

Többoldalúlag bebizonyított, hogy a *Warner-féle Safe Cure* mindezen betegségekből a legrövidebb idő alatt a fájdalmat csillapítja és a bajt a leggyökeresebben meggyógyítja.

Kapható e szer minden ismert gyógyszerárban. Főraktár Pozsonyban van a „Megváltóhoz” címzett gyógyszerárban.

Felölös szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC

Főmunkatárs: Szalay Sándor

452, 476, 477 v. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 5371., 5843. és 5839. számú végzése által **Rakosa Mihály, Schwarzenberg Sándor és Horvath István** végrehajthatók javára **Smoldics József és neje** nagy-páli lakos ellen 225 frt, 22 frt 45 kr. és 116 frt tőke, ezek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 407 frt 50 krra becsült két ló, szalmás gabona, takarmány, gazdasági eszközök stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagy-Pálban leendő eszközölésére **1889-ik év november hó 13-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron adul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszeg, 1889-ik évi október hó 25 én.

Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen

Ház-eladás.

Zala-Egerszegen, az uri utca és az iskola utcára néző, jó karban lévő sarokház minden órában eladó.

Bővebb felvilágosítást ad az ugyanott lakó özvegy Muzsik Kálmánné.

464 v. 1889. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. bíróság 5574. számú végzése által **Fürst Benedek** zalaegerszegi lakos végrehajtható javára **Pele Mihály** sárligai lakos ellen 291 frt 20 kr. tőke, ennek 1887. január hó 1-től járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 376 ftra becsült szalmás gabona, takarmány, két ló stb.-ből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Sárhídnán leendő eszközölésére **1889. év november hó 6-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron adul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszeg, 1889. évi október hó 21-én.

Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Zongora eladás.

Egy jó karban lévő

zongora

jutányos áron eladó Gyarmati Vilmos urnál Z.-Egerszegen.

Valódi

Orvosi Malaga-sect

A klosterneuburgi borkisérleti állomás vegyelemzése szerint

a jó és valódi Malaga

kitűnő erősítőszeregyeneknek, betegeknek, labadozóknak, gyermekeknek stb. Vérszegénység és gyomorgyengeség ellenében kiváló hatású.

Egész (1) és fél (1/2) eredeti palackokban és

Vinador

spanyol bornagykereskedő védjeggyel ellátva **Bécsben** **Hamburgban**

eredeti áron a 2 frt 50 kr. és 1 frt 30 kr-ért kapható. Orvosi Malaga, természetes egész palack 2 frt, fél palack 1 frt 10 kr.

Továbbá különböző, igen finom **külföldi borok** eredeti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók **Zala-Egerszegen: Kaszter Sándor** gyógyszerárban és **Rosenthal Ignác** és fia kereskedésében.

A Vinador-féle borok poharanként árusítatnak **Kummer Gyula** kávéházában.

A Vinador jegyre, valamint a védjegyre tessék ügyelni, mert csak ez esetben vállalunk teljes garantitát a valódiságért és a jóságért.

15823

Melléklet a „ZALAMEGYE” 1889. évi 44-ik számához.

Árverési hirdetés.

Mindennemű zálogtárgyak, melyek lejártak és kiváltva, vagy hosszabbítva nem lettek

f. é. november hó 17-én elárvereztetnek.

Comin J.

Hirdetmény.

Az 1889. évi november 4-én választandó megyei bizottsági tagok igazolása és az ezen választások ellen netán benyújtott felszólamlások elintézése céljából a megyei igazoló választmány **1889. évi november 20-án d. e. 9 órakor** Zala-Egerszegen az alispáni hivatalos helyiségben ülést tartand, mi az 1886-ik évi XXI. t.-c. 28-ik szakasza értelmében ezennel közhírré tétetik.

Zala-Egerszegen, 1889. évi október hó 27-én.

Szigethy Antal
igazoló választ. elnök.

Botfy Lajos
igazoló választ. tag és jegyző.

3262/1889.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak **Rubascuk Anna** férj. **Szample Ferencné** végrehajtást szenvedő elleni 44 frt 16 kr. tőkekövetelés, s járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Vöczkönd község határában levő, a 86. sz. tkvi + 1 sor 199. hrsz. ingatlanra az árverést 608 frtban ezennel megállapított kikiáltási árrban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan **az 1889. évi november hó 20-ik napján délelőtti 9 órakor** Vöczkönd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 60 frt 80 krt, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1889. július hó 20.

A zala-egerszegi kir. törvényszék tkvi hatósága.

2465 kig. 1889.

Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város tanácsa által közhírré tétetik, hogy a város képviselő testületének 1889-ik évi július hó 1-én tartott közgyűlésének 1496 kig. 1889. számú határozatával a város hatósága területére egy 600 frt évi tiszteletdíjjal és szabad magán működéssel ellátott városi mérnöki állás rendszerezésére, melynek elnyerhetéseért ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatlak a pályázni óhajtok, hogy oklevelükkel és eddigi működésüket tanúsító bizonyítványokkal ellátott kérvényeiket legkésőbb 1889. évi november hó 25-ig a zala-egerszegi polgármesteri hivatalban annyival inkább benyujtsák; mert a később érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszegen 1889. október 25.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Uj amerikai
GLIGERIN-FOG-CRÈME
(hatóságilag megvizsgált)
KALODONT

E. A. Sarg's Sohn és Ta

cs. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszer árukereskedésében, 1 drb. 35 kr. **Zala-Egerszegen:** Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rítcher Fyula és Boschán Emil urak kereskedésében.

Könyvnyomda.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlani legújabb berendezésű

könyvnyomdamat,

mely egy nagy gyorssajtóval és egy amerikai tipró sajtóval, valamint a legújabb betűkkel fel van szerelve.

Biztosítom a nagyérdemű közönséget úgy a leggyorsabb, mint a legjutányosabb kiszolgáltatásról.

Ajánlom egyuttal a legdúsabban felszerelt könyv- és papirkereskedésemet.

Kiváló tisztelettel

Breisach Sámuel
Zala-Egerszegen.

15823

252

455,456/vt 1889. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 5234,5451. számú végzése által **Goldberger Miksa**, a vas zalai Takarékpénztár és **Weiser Ignác** végrehajtók javára **Albert György** számtanácsos zalaegerszegi lakos ellen 49 frt, 131 frt, 45 frt és 93 frt tőke, ezek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 328 frtra becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközzésére **1889-ik év november hó 14-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, az 1889-ik évi október hó 28. napján.

Nemes Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

Községeknek külön árak!!!
Száj és körömfájás ellen

leg hathatósabb szer a

„Creolin”

melyet **szavatolt kitünő minőségben**, kicsiben is jutányosan ajánl

Szavoszt Alphons

az országos magyar gazdasági egyesület pártfogása alatt álló magkereskedés és gazdasági cikkek üzlete Budapesten.
Arany-János utca 11. sz.

398/v. 1889. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 4740. számú végzése által a **Kisbirtokosok földhitel intézete** végrehajtó javára **Hoffmann Mór** és neje **Zala-lövői lakosok** ellen 450 frt 24 kr. tőke, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 830 frtra becsült ökrök, lovak, takarmány, gabona stb. ből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis **Zala-Lövön** leendő eszközzésére **1889-ik év november hó 5-ik napjának délelőtt 10 óra** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1889-ik évi október hó 17. napján.

Nemes Sándor
kir. bírósági végrehajtó.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kiténtetett sóborszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatásban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszerű smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: esúzos szakgatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, bémulások, zsugorok stb. ellen; de különösen a **bedörzsölés-kenőcs-gyuró-gyógymódnál** massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ara egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázay Kálmán

Budapest, IV. kerület Múzeum-körút 23. sz.

Kapható Zala-Egerszegen:
Gombás István, Hubinszky Adolf,
Kaszter Sándor, Weisz Jónás unokaöccsese,
Fangler M. és Marton Lipót uraknál.

Malom bérbeadás.

A pető-mihályfai és a görgői
két-két kerekű

vizimalom,

hozá tartozó lakkházzal, belsőséggel, körül-belül 20 hold szántófölddel és 10 hold réttel 1890-ik évi január hó elsejétől

három évre berbe adatik.

A közelebbi feltételek a vasvári uradalom főbérnökiségénél Vasváron meg tudhatók.